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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Κοινό Δελτίο Τύπου Υπουργείου Εσωτερικών και Υπουργείου Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
 

Ευρεία σύσκεψη για την αντιπλημμυρική προστασία της Μακεδονίας και της 

Θράκης 

«Πρώτα και πάνω από όλα προτάσσουμε την ανθρώπινη ζωή» 

 

Δευτέρα  18 Νοεμβρίου 2024 

 

Ο συντονισμός και η διαλειτουργικότητα όλων των συναρμόδιων φορέων για την 

αντιπλημμυρική προστασία της Μακεδονίας και της Θράκης, προτάσσοντας πάνω από όλα την 

προστασία της ανθρώπινης ζωής, ήταν το θέμα της ευρείας σύσκεψης που συγκάλεσαν ο 

Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας και ο Υφυπουργός 

Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) Κωνσταντίνος Π. Γκιουλέκας, με την συμμετοχή του 

Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Παπαγεωργίου, του Διοικητή της 

Διεύθυνσης Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών (ΔΙΚΑΦΚΑ) του 

ΓΕΕΘΑ Αντιστράτηγου Μιχαήλ Κλούβα, του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος 

Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια και των εκπροσώπων των 73 δημοτικών αρχών της Βορείου 

Ελλάδος, σήμερα στην Θεσσαλονίκη. 
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Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

ανέλυσε τα επίπεδα ετοιμότητας αλλά και δράσης ανάλογα με την ένταση των καιρικών 

φαινομένων, ενώ παρουσίασε ειδικούς χάρτες ανά περιφέρεια της Μακεδονίας και της 

Θράκης με τη λειτουργία σταθμών κοντά σε περιοχές όπου παρατηρούνται πλημμυρικά 

φαινόμενα. Ακόμη, σύστησε στους Περιφερειάρχες και τους Δημάρχους να κάνουν τοπικά και 

περιφερειακά συντονιστικά, ώστε να επιτυγχάνεται καλύτερη διαχείριση εκτάκτων καιρικών 

περιστατικών.    

«Η συνεργασία όλων των φορέων μπορεί να έχει υπερπολλαπλάσια αποτελέσματα στο να 

λειανθούν και να μειωθούν οι συνέπειες της κλιματικής κρίσης» σημείωσε ο Βασίλης Κικίλιας, 

εξηγώντας πως όταν η Επιτροπή Εκτίμησης Κινδύνου «θα μας ενημερώνει για ακραία καιρικά 

φαινόμενα, θα ηχεί το 112, θα ενημερώνονται όλοι οι πολίτες και όλοι μαζί διαλειτουργικά 

και στο πεδίο θα επιχειρούμε, έτσι ώστε να βοηθήσουμε τον κόσμο».   

Σύμφωνα με τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας το σχέδιο που έχει 

εκπονηθεί θα υλοποιείται σε τρία στάδια. Το πρώτο έχει να κάνει με τις απαντλήσεις νερών 

και αφορά την Πυροσβεστική Υπηρεσία και όλες τις πόλεις, κωμοπόλεις, χωριά και 

περιφέρειες της Βορείου Ελλάδος. Το δεύτερο είναι η λειτουργία επιχειρησιακών σταθμών 

κοντά σε περιοχές όπου έχουν παρατηρηθεί επαναλαμβανόμενα πλημμυρικά φαινόμενα, με 

βάση το ιστορικό που διαθέτουν η ΕΜΑΚ, οι πυροσβέστες, οι δασοκομμάντος, οι ειδικές 

μονάδες του Στρατού και η Αστυνομία. Το τρίτο στάδιο αφορά ακόμα πιο ακραίες 

καταστάσεις.    

«Μετά και τα τραγικά γεγονότα στη Βαλένθια είναι ακόμα πιο επιτακτική η ανάγκη του 

συντονισμού και της οργάνωσης» ανέφερε ο Βασίλης Κικίλιας, καθιστώντας σαφές ότι 

«είμαστε υποχρεωμένοι να προτάξουμε πάνω και πρώτα από όλα το πιο σημαντικό που είναι 

η προστασία της ανθρώπινης ζωής». 

Από την πλευρά του ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης) Κωνσταντίνος 

Γκιουλέκας τόνισε ότι σκοπός της ευρείας σύσκεψης ήταν να οργανώσει και να επιστρατεύσει 

όλες τις δυνάμεις της Βορείου Ελλάδος. «Όσο πιο συντονισμένοι είμαστε τόσο καλύτερα 

μπορούμε να δράσουμε» τόνισε στις δηλώσεις που έκανε μετά το τέλος της συνεδρίασης, 

σημειώνοντας την βαρύτητα που έχει η σωστή πρόληψη και ευχαρίστησε όλους τους φορείς 

για την ανταπόκριση στην πρόσκλησή του. Μάλιστα γνωστοποίησε ότι ανάλογες συσκέψεις 

θα πραγματοποιηθούν κατά τόπους σε επίπεδο Περιφερειών Μακεδονίας και Θράκης, ώστε 

να αντιμετωπιστούν επιμέρους θέματα στα οποία πρέπει να υπάρξει άμεση παρέμβαση. «Η 

ανθρώπινη ζωή προέχει και εκεί ρίχνουμε όλη τη βαρύτητα. Πρώτα από όλα πρέπει να 

προφυλάξουμε στους συνανθρώπους μας» σημείωσε χαρακτηριστικά ο Υφυπουργός 

Μακεδονίας και Θράκης.  

Στην σύσκεψη προσκλήθηκαν και συμμετείχαν εκπρόσωποι των Περιφερειών Κεντρικής 

Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης,  ο Πρόεδρος της ΠΕΔ 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 

 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 

Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

Κεντρικής Μακεδονίας Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Δήμαρχοι και Εκπρόσωποι Δημάρχων της Βορείου 

Ελλάδος, οι διοικήσεις της 3ης και της 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας Ελλάδος, οι ηγεσίες της 

Ελληνικής Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Λιμενικού και του ΕΚΑΒ  στην 

Μακεδονία και την Θράκη, τα ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Ανατολικής 

Μακεδονίας, Θράκης, τα Δασαρχεία και εθελοντικές ομάδες διάσωσης.    
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